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ESIQIE Departamento de Formacion Basica iPN

LICEH

Evaluacién ordinaria a Titulo de Suficiencia de Quimica de Soluciones

1. Un cristalizador se alimentd con 250 g de solucion saturada de CsCl a 80 °C (CS siec = 250), dejandose enfriar hasta 10 °C
{CS 1c = 174.7). Si durante el enfriamiento se pierde el 2 % de agua, determina:

a) lLa masa de cristales obtenidos

b) Lamasa de la solucién remanente

1.0 punto
2. Ajustala siguiente ecuacién redox usando el método ion-electrén (media reaccién) en medio acido e indica el agente oxidante
y el agente reducior.
MnO2 + PbO2 — MnOs' + Pb™
0.5 puntos

3. Balancea la siguiente ecuacién de dxido-reduccién usando el método de cambio en niimere de oxidacién e indica cusles
son ei agente oxidante y reductor, respeciivamente.

KoCr207 + HS0: + PH: — Pa0s + KoSOs4 + CriSOus + HO
1 punto

4. Una muestra de 150 mL de solucién 0.24N de H.S0s se hace reaccionar con 50 mL de solucién 0.15 M de Ca({NOs}z, para
producir un precipitado de sulfato de caleio conforme 2 la reaccion:
H2804 + Ca{NOsp — CaS0s | + 2HNO:
Determina la masa que precipita, asi como la concentracion de {as especies resultantes.

1.5 puntos

5. A una muestra de 65 mL de solucién de etilamina {CzHsNH,, Kb= 5.6 x 16*) de pOH = 2.22, se le agrega suficiente agua
. hasta obtener un volumen final de 256 mL; calcula el pH de Ia solucidn resultante.

1.5 puntos

6. Se tiene 200 mL de una solucién reguladora formada por cianato de sodio NaCNO 0.40N y acido cianico HCNO 0.25N.
Determina lo siguiente '

a) pH de la solucion reguladora

b) pH de la solucién resultante si a 100 mL de la solucion reguladora se le agrega 1 mi de solucién de NaOH 020N,
El &cido cianico tiene Ka=8.7 x 10

1.5 punios
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7. Se tiene un recipiente con 180 mL de solucién 8.098 M de 4cido pirtivico (CH:COCOOH: pKa=2.43835) y ofro con 200 mL de
solucion 0.081N de hidréxide de sodio. Determina el valor del pH de la solucién resultante al mezclar ambas soluciones.

1 punto

8. De acuerdo con la experiencia gquirEda en el desarrolio de la Sesién No. 3 “Mezclas homogéneas y heterogéneas”, contesta e

tipo de mezcla que se forma en cada experimento v escribe si es una solucién o ne lo es.

TUBO CONTENIDO TIPO DE MEZCLA LA MEZCLA ;ES UNA SOLUCION?
1 4 ml de agua v 0.03 g de aziicar (pizca)
z 4 mb de agua ¥ una gota de leche
3 4 mL de agua v 0.03 g de arena (pizca)
4 4 mL de agua y 0.03 g de detergente en poivo (pizca)
5 4 mL de agua v 1 gola de alcohol
6 | 4 mlLdeaguay 1 gota de aceite *
1 punt
8. De acuerdo con la experiencia adquirida en el desarrollo de la Sesién No. 10 “Hidrélisis de sales y efecto de ion comin”, conteste
las preguntas gue se realizan en la siguiente tabla.
' . . pH aproximado de la pH aproximado de la
SOLUCION pH ap;g);::;io deia solucién después de agregar | solucién después de agregar
i 1 mi de HCI GLIN 2 mb de HCI 01N
NH:OH FTe _
CH:COOH s e e
SOLUCION BUFFER ACIDA

SOLUCION BUFFER ALCALINA

1 punto



